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Varmt välkommen till höstens HK-magasin!
I det här numret ägnar vi extra mycket plats åt demografins 
utmaningar och möjligheter. Det är något som kommer att påverka oss 
alla på ett eller annat sätt och berör allt från skola och barnomsorg till 
stadsmiljö och övrig samhällsplanering.  

Demografin handlar om hur vår befolkning kommer att förändras, med 
en ökning av antalet äldre invånare samtidigt som det föds färre barn. 

Här i magasinet får du bland annat möta seniorer i vår kommun som 
fortsätter leva livet på sitt sätt högt upp i åren. Det är inspirerande 
att läsa om Elisabeth som utbildar sig till undersköterska vid 65 för 
att arbeta i äldreomsorgen. Och 95-åriga Martha som håller i gång 
seniorerna på träffpunkten med sittgympa. 

En av kommunens viktigaste uppgifter är att hjälpa våra 
invånare att hålla sig aktiva under hela livet. Vi kan stödja 
detta på olika sätt – men kommunen kan inte göra det 
själv utan behöver samverka med föreningar och övriga 
civilsamhället. Och det är fint att se att den viljan finns. 
 
Samtidigt fortsätter vi att satsa på de unga, bland 
annat med den nya gymnasieskolan som ska byggas vid 
busstorget. Vi frågade ungdomarna själva hur de vill att en 
modern gymnasieskola ska se ut – här i HK får du svaren. 

Du får också tips på vad du kan ha i din krislåda hemma – med lite 
extra fokus på husdjuren. Och så möter vi bonden som är beredd, om 
krisen kommer. 

Le
da

re

HERMAN CRESPIN
Kommunchef i Höganäs
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Tipsa oss!
Finns det något du tycker vi ska skriva om?

Kontakta oss: 
Höganäs kommun
Stadshuset  
263 82 Höganäs
Telefon: 042-33 71 00  
Mejl: kommunikationsavdelningen@
hoganas.se
hoganas.se

@hoganaskommun

Välkommen till ditt eget magasin!
Den här tidningen landar två 
gånger om året i din och alla 
andra hushålls brevlådor i Höganäs 
kommun. Innehållet utgår från 
kommunens visioner och strategier. 
I artiklarna berättar vi om vad 
som händer på Kullahalvön, om 
olika resultat och vad som pågår 
i kommunens verksamheter. Vi vill 
att det ska vara både givande och 
inspirerande läsning.
 
Det vi berättar speglar kommunens 
vision. Vi är stolta över resan som 
Höganäs har gjort och vill fortsätta 
att göra. 

Önskar alla en god läsning och 
en fin höst och vinter!
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Skola med plats  
för möjligheter

Med ljus, färg och öppna ytor skapas en varm och välkomnande 
miljö där både elever och personal kan växa. Den nya skolan vid 
busstorget blir mer än en plats för undervisning – den blir en 
mötesplats som ska andas framtidstro.

et ska vara en välkomnande känsla 
när eleverna kommer in genom 

dörrarna. Det handlar om mer 
än bara arkitektur – färgsätt-
ningen, ljuset och planlösningen 
är utformade för att skapa 
en varm och öppen atmosfär, 

säger Mattias Carlsson som är 
gymnasierektor i Höganäs.

Knyter an till historien
Med materialval som speglar stadens historia och en 
modern utformning blir skolan ett naturligt inslag  
i stadsbilden.

– Skolans centrala plats ger närhet till både stadspuls 
och grönområden. Med sin tegelfasad och en grön-

skande utemiljö ska den kännas självklar på platsen. 
Den ska vara en plats för undervisning, men också för 
möten och samtal mellan människor, säger Mattias.

Liv, rörelse och lugna hemvister
I byggnaden möts eleverna av ett öppet flöde genom 
hela skolan. På entréplan finns café och kök, och en 
bred trappa leder upp till de övre våningsplanen där 
programmen har sina hemvister.

– Det är en skola med mycket liv, inte en kontors
lokal. Här finns dynamik och rörelse, och eleverna 
kommer att känna att det är deras plats, säger Mattias.

Inbjudande lokaler med modern teknik
Skolan är utformad med trivsel i fokus. Personalen 
arbetar nära eleverna med arbetsplatser fördelade över 

Fakta
•	Kommunfullmäktige besluta-

de år 2024 att bygga en ny 
gymnasieskola i Höganäs.

•	Skolan placeras vid 
busstorget.

•	Liljewall arkitekter vann 
arkitekttävlingen under våren 
2025 med sin visionsskiss.

•	På markplan planeras även 
möteslokaler och kontor som 
företag och allmänheten 
kan hyra.

•	Skolan beräknas vara färdig 
om 3–6 år. De elever som 
går på Kullagymnasiet nu 
påverkas inte, skolan står 
klar efter att de gått ut.

•	En gymnasieutredning 
kartlägger hur gymnasie
programmen kan utvecklas 
och vilka andra utbildningar 
som ska erbjudas.

Vad tror dagens gymnasieungdomar om 
framtidens utbildningar och hur skulle de vilja 
att en skola ska se ut? 

ADAM HJALMARSSON 
Naturvetenskapsprogrammet årskurs 3

Modern teknik och utrustning i labbsalar.
– Skolan ska ha bra labbsalar! Det ger mycket att få 

testa i praktiken. Med modern teknik och utrustning 
blir det lättare att förstå och lära sig på riktigt. 

OLLE BREDGARD 
Försäljnings- och serviceprogrammet årskurs 2 

Praktiska utbildningar och kontakt  
med arbetslivet.
– Yrkesförberedande program är framtiden!  
På praktik lär man sig mycket och får kontakt 
med företag. Det kommer alltid vara viktigt. 

SIDONIA HANSSON 
Samhällsvetenskapsprogrammet, årskurs 2 

Möten med andra elever.
– Det viktigaste för att trivas är att elever från 
olika program och årskurser träffar varandra. 
En skola ska vara byggd så att det går att träffas.

PATRICIA PERSSON 
Teknikprogrammet årskurs 2 

Studiebesök och moderna verktyg  
i undervisningen.
– Moderna datorprogram, bra utrustning – sånt som 

används i arbetslivet är viktigt på skolan. Och studie-
besök på företag som visar verkligheten, det måste ingå.

våningsplanen, och klassrummen 
är luftiga, välutrustade och an
passade för dagens undervisning.

– Vi tar med oss trivsel, närvaro 
och trygghet in i nya moderna 
lokaler med bra teknik som stödjer 
lärandet. Det blir en miljö där 
både elever och personal kan ut-
vecklas, avslutar Mattias.

NOAH DEBBY 
Ekonomiprogrammet årskurs 3 

En utemiljö för både häng och aktiviteter.
– En utemiljö behöver finnas och ha något som en 
basketkorg eller en plats där man kan hänga med 
kompisar på rasterna. Man vill ha något att göra. 

Vi f råga r eleverna

Gymnasierektor Mattias Carlsson ser 
fram emot den nya skolan.

Ill
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Så möter vi 
framtiden 
tillsammans

De äldre i Sverige blir allt f ler och 
i Höganäs är det särskilt tydligt. 
Vi är en av de kommuner där 
antalet personer över 85 år ökar 
allra mest. Att vi lägger fler friska 
år till livet är fantastiskt! Men hur 
tar vi oss an det – och vad innebär 
det för dig som invånare och för 
kommunens planering?  
Det får du läsa mer om här.

u har kanske hört att det 
pratas om utmaningen kring 

demografins utveckling 
i Sverige. Att enorma 
förändringar väntar. An-
delen äldre och personer 
med vårdbehov ökar 
mycket snabbare än an

delen personer som kan ar-
beta inom vård och omsorg. 

Samtidigt föds det färre barn. 

Men utvecklingen ser 
olika ut i varje kommun 
och skillnaderna är stora. 

I Höganäs är det den 
snabba ökningen av äldre 
som sticker ut. SCB  
(Statistiska Centralbyrån) 
har tagit fram statistik 
som visar att antalet per-
soner över 85 år kommer 
att öka med 90 procent 
fram till 2033 i vår kom-
mun. Från drygt 1 000 personer till närmare 2 000.  
Höganäs är den kommun i Skåne som har störst  
ökning av äldre och vi kommer på elfte plats i Sverige.

Det ställer nya krav på kommunens planering  
och prioriteringar.

– Vi har jobbat med den här omställningen en tid och 
följer utvecklingen noga för att vara väl förberedda. 
När nya Nyhamnsgården öppnar i januari får vi fler 
platser på äldreboende och vi har även kommit långt i 
planeringen av utbyggnaden av Revalyckan i Jonstorp. 
Men den snabba ökningen av äldre är inte bara en fråga 
för äldreomsorgen, den påverkar hela kommunens 
planering och hur vi använder och fördelar våra resurser, 
säger kommunchef Herman Crespin.

För samhällsbyggnadsförvaltningen är det växande 
antalet äldre, men också antalet barn, en central fråga 

när de planerar för hur 
Höganäs kommun ska 
växa och utformas. Och 
dialogen med kommun
invånarna hjälper till att 
visa vägen.

– Befolkningsprognosen är 
grunden för vår planering 
och ett exempel på hur vi 
möter ett växande antal 
äldre är att vi tar fram nya 
detaljplaner för trygghets-

boenden både i Viken och Nyhamnsläge. Vi är också 
ute och möter våra invånare på byavandringar och i 
kommunala funktionshinderrådet för att prata om 
hur vi skapar en trygg och tillgänglig miljö för alla, 
berättar samhällsbyggnadschef Jacob von Post.

Vad är 
demografi?

Den snabba ökningen av 
äldre är inte bara en fråga för 
äldreomsorgen, den påverkar 
hela kommunens planering 
och hur vi använder och 
fördelar våra resurser.”

Vetenskapen 
om en 
befolknings 
fördelning, 
storlek och 
samman
sättning.

 

- 5 %
4 % 3 %

0–19 år
20–66 år 67–79 år 80 år och äldre

45 %
Så här förändras befolkningen 
i Höganäs kommun fram till år 2034*

COMMENT-QUESTION

* enligt Statistiska Centralbyrån
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kolan och förskolan står 
inför en utmaning som 
många kommuner delar – 
en utveckling som är svår 
att förutse. Statistiken för 

barnafödande visar en sak, 
men inflyttning och utflytt-

ning påverkar hur stora barnkullarna 
faktiskt blir.

– Om det är barnfamiljer som flyttar in 
så påverkar det behovet av platser i skola 
och förskola. Det har vi sett de senaste 
åren. Prognoserna visade att vi skulle 
ha haft en ganska drastisk minskning 
av barnkullarna i kommunen den här 
perioden, men inflyttningen gjorde att 
det planade ut något. Om vi hade haft 
en inflyttning av andra åldrar så hade vi 
varit i en annan situation, säger Camilla 
Jamakosmanovic som är utvecklings
ledare på utbildningsförvaltningen.

Därför är flexibilitet och anpassning 
avgörande.

– Vi är väl förberedda för att kunna om-
fördela resurser till de områden där vi 
ser att vi kan komma att ha behov. De 
planerna justeras utifrån hur verkligheten 
faktiskt utvecklar sig. Oavsett hur det 
blir så är vår målsättning alltid att säker-
ställa kvaliteten och skolmiljön för både 
elever och personal, säger Mikael Dahl-
berg som är utbildningschef i Höganäs.

D E M O G R A F I U T M A N I N G E N D E M O G R A F I U T M A N I N G E N

Socialförvaltningen och Höganäs Omsorg jobbar på 
många olika sätt för att möta äldreboomen.  

Och här finns mer framtidstro än oro.

Utbildningsförvaltningen löser osäkra barnkullar 
med flexibilitet och anpassning.

tt vi lägger fler 
friska år till livet 

är ju fantastiskt, 
det är en stor 
framgång för 
sjukvården. 

Och vi har goda förutsättningar 
att klara det. Seniorer i Höganäs 
mår i genomsnitt bättre än i 
många andra kommuner och lever 
ett gott och självständigt liv högt 
upp i åren, säger Linda Macke 
som är utredningsstrateg på 
socialförvaltningen och  
Höganäs Omsorg.

Den stora utmaningen är att sam-
tidigt som antalet äldre ökar, så 
växer inte antalet som kan arbeta 
inom vård och omsorg lika mycket. 
Det innebär att allt färre ska ta 
hand om fler. 

– Just nu är Höganäs lyckligt 
lottade. Vi har inga svårigheter 
att rekrytera och har hög andel 
utbildade undersköterskor. Men 
hur vi än gör så kommer det i 
framtiden att bli svårare att hitta 
tillräckligt mycket personal med 
rätt kompetens. Då behövs nya 
arbetssätt, att vi tar hjälp av den 
tekniska utvecklingen och att det 
finns rätt förväntningar på vad 

kommunen ska hjälpa till med, 
säger Linda.

Trygghet och rätt stöd
När Nya Nyhamnsgården öppnar 
i januari 2026 och sedan Reva-
lyckan i Jonstorp byggs ut så ska 
antalet platser på äldreboende 
vara tryggat ett antal år framåt. 
Men lösningen är inte enbart att 
bygga fler särskilda boenden. 

– Vårt viktigaste uppdrag är att 
du ska känna dig trygg och veta 
vad det finns för stöd och var 
du kan få det när det behövs. 
Särskilt boende finns när den 
dagen kommer, men vi vet att de 
flesta vill bo kvar hemma så länge 
som möjligt och leva det liv som 
de själva har valt och det ska vi 
hjälpa dem med. Det kan vara 
med välfärdsteknik, avlastning, 
anhörigstöd, mobila team eller 
annat, säger Viweca Thoresson 
som är socialchef och vd för 
Höganäs Omsorg.

Hon berättar att det finns ett 
stort fokus på att utveckla och 
förstärka hemvården. Trygg 
hemma, ett team från hem
tjänsten, hemsjukvård och rehab 

som möter upp vid hemkomst 
från sjukhuset är en sådan sak. 
Ett ännu närmare samarbete  
mellan kommunen, vård
centralen, sjukhuset och regio-
nens mobila team är en annan. 

– Hemvården är jätteviktig, 
det är där vi behöver anstränga 
oss allra mest för att göra det 
så tryggt och bra som möjligt. 
En annan viktig del är det före
byggande och hälsofrämjande 
arbetet för att du ska hålla dig 
frisk och självständig så länge 
som möjligt och fördröja behovet 
av omvårdnad, säger Viweca.

Men kommunen kan inte göra 
allt. Därför arbetar koordina
torerna i kommunens nya före-
byggande enhet med att hitta bra 
samarbeten med föreningar och 
civilsamhälle för att hitta aktivi
teter och sociala sammanhang 
som minskar ensamheten och 
gör att du håller dig frisk längre. 
(Läs mer på nästa sida.)

– Vi jobbar för att du ska må 
så bra som möjligt så länge 
som möjligt. När vi lyckas med 
det så klarar vi också att möta 
demografin.

Skola och förskola är 
väl förberedda

Bra förutsättningar till  
ett gott äldre liv

Linda Macke, utredningsstrateg och Viweca Thoresson, socialchef och vd för 
Höganäs Omsorg. Mikael Dahlberg, utbildningschef och Camilla Jamakosmanovic, 
utvecklingsledare på utbildningsförvaltningen.
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årt mål är att skapa trygghet och gemen-
skap i samarbete med olika föreningar. 

En röd tråd i allt vårt arbete är den forsk-
ningsbaserade FINGER-studien, berättar 

Ann-Sofie Derwik som är en av förebyggande 
enhetens koordinatorer.

Hon har hunnit träffa många föreningar och startat 
en hel del samarbeten. På kommunens hemsida finns 
en sammanställning under rubriken ”Aktiviteter för 
seniorer”. Förebyggande enheten arrangerar till exempel 
anhörigcaféer för den som vårdar eller stöttar en 
närstående med sjukdom eller funktionsnedsättning.
 
Det går även att boka en enskild promenad med en 
koordinator för vägledande samtal, där du får prata 
om precis vad du vill. Promenaden bokas via en 
e-tjänst på hemsidan. 

Vad är FINGER-modellen?
Fingermodellen bygger på den internationellt erkända 
FINGER-studien ledd av professor Miia Kivipelto. Den 
visar att du med livsstilsförändringar kan stärka hjärn-
hälsan och minska risken för kognitiv svikt och demens.

Modellen illustreras med hjälp av fem fingrar  
– ett för varje livsstilsområde:

•	 Hälsosam kost
•	 Fysisk aktivitet
•	 Kognitiv träning (hjärngymnastik)
•	 Sociala aktiviteter
•	 Kontroll av hjärt- och kärlvärden 

Genom att inkludera dessa fem områden i vår vardag 
kan vi stärka hjärnans hälsa. Den bästa effekten upp-
nås när alla fem ”fingrar” är med varje dag.

Fokus på Höganäs seniorer  

Hälsofrämjande aktiviteter och stöd till anhöriga - med målet 
att motverka ofrivillig ensamhet och hålla sig frisk länge. 
Socialförvaltningens nya förebyggande enhet arbetar för att 
möta den ökande andelen äldre.

Vi kallar oss 
”Gladpack”
Hon kommer in genom dörren med en skarp 
och pigg blick. Här känner hon sig som 
hemma. – Kulturhuset och biblioteket är en 
fantastisk plats. Jag är er bästa ambassadör, 
säger Britt Hansson med ett skratt. 

ch visst är det så. Varje 
dag dyker hon upp och 

läser några tidningar 
i kulturhuset. 
Böcker tar stor 
plats i hennes liv. 
Britt är med i tre 
bokcirklar, besöker 

lunchkonserter i 
kyrkan och går på 

Höganäs Riksteater
förenings föreställningar. 

– Vi flyttade hit från Laröd för 
några år sedan. Var det någon-
stans vi skulle flytta så var det till 
Höganäs. Vi är så imponerade 
över allt ni gör i kommunen, för 
unga som gamla. Det finns sååå 
mycket i Höganäs, och vi älskar 
närheten till allt. 

Britt besöker gärna trygghets
boenden. De är viktiga träff
punkter, tycker hon.

– Jag skulle önska att alla träff-
punkter har en öppen dörr som på 

Brorsbacke. Långt ifrån alla känner 
till att de finns och de behöver 
uppfattas som mer tillgängliga. 

Hon deltar också i Seniorsport-
skolan.

– Efter Seniorsportskolan förra 
hösten bestämde vi oss för att 
fortsätta att träffas. Nu är vi 
15–20 personer som träffas en 
gång i veckan och gör något roligt 
tillsammans. Vi har även startat 
en promenadgrupp på tisdagar dit 
man får ta med en vän. Vi kallar 
oss ”Gladpack”.

Britts bästa tips är att hälsa med 
ett leende och våga börja prata 
med andra. Just nu utmanar hon 
sig själv. Hon har börjat spela 
bridge, något som är helt nytt  
för henne.

– Skaffa en hobby eller gå med 
i en förening där du kan träffa 
andra som delar dina intressen.

Seniorer som 
fortsätter att 

leva livet

För gemenskap och ett friskt liv

Vårt mål är att skapa 
trygghet och gemen
skap i samarbete med 
olika föreningar.” 

Hälsosam kost

Fysisk aktivitet

Hjärngymnastik

Sociala aktiviteter

Koll på hjärt- och 
kärlrelaterade 

värden

Illustration: Marina Krona från 
boken ”Hjärnhälsa”. 
(Miia Kivipelto, Mai-Lis Hellénius)



12

D E M O G R A F I U T M A N I N G E N

13

D E M O G R A F I U T M A N I N G E N

De fann varandra en  
vanlig tisdag i Höganäs
Ambritt Persson Blejbach, 69 år, hade bott i Höganäs i sex 
år när hon en dag lät sig övertalas av sin kusin att gå på ett 
PRO-möte. Lite motvilligt.

ag blev glatt överraskad över hur 
bra Ingegerd och Conny spelade, 
Cornelislåtar som piggade upp en 
tisdag, i Höganäs. Härligt, tänkte 
jag. Beröm är viktigt att ge så jag gick 
fram till Conny och fick tillbaka hans 
telefonnummer på en papperslapp. 

Så började deras vänskap som med tiden 
djupnade i en relation. 

Conny Fahlcrantz, 77 år, hade precis blivit 
änkling efter ett långt äktenskap. Både Am-
britt och Conny är aktiva seniorer och deltar i 
många aktiviteter som de själva fixar eller som 
kommunen, kyrkan eller föreningar arrangerar. 

– Vi har deltagit i Seniorutmaningen och förra 
hösten gick vi i Seniorsportskolan. Att träffa 
många nya vänner var den bästa behållningen. 
Jag spelar gärna boule och det finns många fina 
bouleytor runt om i Höganäs, säger Conny.

Både Ambritt och Conny är nyfikna och pratar 
gärna med andra även om de inte är bekanta. 

Conny tipsar om Hörbys gula bänkar som 
ska vara en plats som signalerar värme och 
förståelse. Bänkarna är mer än bara en möbel 
i staden; de är en symbol för samhörighet 
och medmänsklighet. I Höganäs har trivsel-
gruppen Tillsammans placerat en liknande blå 
vänskapssoffa med samma tanke i parken till 
Widdings villa.

Connys och Ambritts bästa tips är att se 
andra, bekräfta dem och våga fråga hur de 
mår. Att våga berätta hur du verkligen mår 
kan rädda liv.

– Våga ta kontakt med människor i din om
givning, säg hej och bekräfta. Prata med dem 
du möter i vardagen, uppmanar de.

Våga ta kontakt med 
människor i din omgivning, 
säg hej och bekräfta.”

Seniorer som 
fortsätter att 

leva livet
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håller Höganäs 
äldre i rörelse 

Seniorer som 
fortsätter att 

leva livet

D E M O G R A F I U T M A N I N G E N D E M O G R A F I U T M A N I N G E ND E M O G R A F I U T M A N I N G E N

Tisdag eftermiddag är en 
viktig tid för ett troget gäng 
på träffpunkten Brorsbacke 
i Höganäs – för Marthas 
sittgympa vill de inte missa.

Att hålla i gång fysiskt är Martha van vid, som före 
detta lantbrukare. Hon kom till Nordvästra Skåne 
1953 från barndomshemmet i södra Tyskland för att 
göra hushållspraktik på en gård i Mjöhult. 

– Så träffade jag kärleken här och fick vad jag ville, en 
liten gård i Södra Ingelsträde med smågrisuppfödning 
där vi skötte allt själv.

2012, efter att hon blivit änka, flyttade Martha till en 
lägenhet inne i Höganäs där hon bor kvar och klarar 
sig själv. Den här förmidagen har hon ägnat åt att 
baka finska pinnar.

Odling och umgänge
Gymnastiken på Brorsbacke var Marthas eget initiativ 
när hon flyttade in till Höganäs. Hon tänkte att det 
behövdes gympa för äldre och hoppades på några 
intresserade – det blev fulla grupper direkt. 

Att kroppen, med ålderns rätt, ändå säger ifrån ibland 
hindrar inte Martha. Då finner hon på lösningar. För 
några år sedan skaffade hon en elcykel med tre hjul 
och kunde fortsätta sina cykelturer runt om i trakten 

– fast från början utan att använda elen.
Sitt odlingsintresse behöll Martha även efter att hon 
som 82-åring hade flyttat från gården. Hon skötte 
bland annat om ”Lillparken” i Tivoliparken tidigare, 
där Brorsbacke hade ansvar för nio odlingslådor. 

– Vi sådde blommor och planterade. Jag bröt benet 
och fick sitta i rullstolen och hacka ogräs. Ja, man kan 
nog säga att jag är aktiv, konstaterar Martha som även 
tycker om att lägga pussel och umgås regelbundet 
med gänget i hissuppgången.

Nyckeln till friskt liv
Sittgympan fortsätter. Martha förklarar sitt gympa‑
program som husmorsgymnastik med rörelser från 
topp till tå med fokus på balans, rörlighet och hjärna.

– Jag tycker om att hålla i gång och tror det är 
nyckeln till ett friskt liv, säger hon.

Så är gympan över, kaffet väntar och hon avslutar:

– Tack så mycket för idag, så var detta gjort.

Martha, 95,

Tips

Du vet väl att aktiviteterna på våra 
trygghetsboenden är öppna för alla? Mer 
information finns på kommunens hemsida 
hoganas.se/traffpunkter. Eller ring till 
Servicecenter och fråga 042-33 71 00.

är Martha stoppat kassettbandet i 
bandspelaren drar det i gång. Boney M och 
gamla dansbandshits ljuder i lokalen och 
samtalen tystnar. De för dagen 13 deltagarna 
har placerat sig vid var sin stol i rummet 
och är redo för veckans gymnastikpass. Så 
sätter de i gång, till Marthas lugna tydliga 
instruktioner och rörelser.

Gymnastiken har hängt med Martha Arnspång i en 
stor del av hennes 95-åriga liv. Under många år som 
ledare i gymnastikföreningen Vigör i Viken – och 
nu sedan länge på trygghetsboendet Brorsbackes 
träffpunkt. Inget kan få henne att sluta och hon har 
tidigare sagt att hon kommer att hålla på tills hon är 
hundra, minst.

– Alla vill ha kvar gymnastiken och jag behöver  
hålla mig i gång. Den ger både hälsa och gemenskap, 
säger Martha.

Kom från Tyskland
Rörelserna och musiken är desamma termin efter 
termin. Även om gymnasterna numera mest sitter 
ner och gympar.

– De säger att jag inte får byta rörelser, nu kan alla 
dem. Men till den här terminen har jag skrivit ner 
rörelserna på ett papper och delat ut, om jag skulle 
komma av mig.



I N N E H Å L L
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Nytt yrke vid 65

D E M O G R A F I U T M A N I N G E N

Elisabeth Lager Strömberg är 65 år, och tycker att hon har mer 
kvar att ge. Nu läser hon till undersköterska och jobbar extra på 
Nyhamnsgården – efter ett långt yrkesliv på bank.

ag hade aldrig tänkt 
på vården som ett alter-
nativ tidigare i livet. Men 
jag tycker om att hjälpa 
människor, precis som på 
banken där jag arbetade 
med kunder vid disken. En 
likhet mellan jobben är att 

se människors behov och försöka till-
godose dem, säger Elisabeth.

Vi träffas på Nyhamnsgården där 
hon har arbetat extra i sommar, med 
cykelavstånd till sommarhuset på 
Kullahalvön som hon och sambon 
vistas mycket i. Elisabeth berättar om 
beslutet som ledde till att hon nu läser 
till undersköterska på Sundsgårdens 
folkhögskola i Helsingborg.

– När jag var 62 fick jag ett erbjudande 
om att sluta på banken och hann prova 
på hur det är att vara pensionär. Men 
jag är van vid att vara aktiv och tyckte 
inte jag fick tillräcklig stimulans av att 
vara hemma. Jag jobbade lite extra inom veteran
poolen med trädgårdsarbete, och började fundera på 
att börja läsa något. Men i så fall skulle det vara något 
som jag har nytta av, berättar Elisabeth.

Ett tips från en väninna ledde henne in på vårdutbild-
ningen och nu har hon både praktiserat på ett äldre-
boende, arbetat extra på Nyhamnsgården och gjort 
praktik på lasarettet. 

– Det är roligt att lära sig något helt nytt, även om 
jag får fråga mycket och det kan vara utmanande att 
känna sig osäker. Men jag har alltid trivts tillsammans 
med äldre. Det bästa är att känna sig behövd och till 

exempel kunna hjälpa till att dämpa oron som en del 
äldre kan ha.

Och det är inte bara Elisabeth själv som vinner på att 
hon fortsätter jobba ett tag till. Det blir även en vinst 
för samhället, som kommer att behöva fler seniora 
medarbetare som vill jobba längre för att klara fram
tidens bemanning i vård och omsorg.

– Jag känner att jag har mer att ge och tänker fortsätta 
jobba så länge jag tycker det är roligt och får energi 
av att hålla i gång. Det gäller att hitta en balans i livet 
och inte ställa så höga krav på sig själv, då orkar man. 
Min sambo är pensionär och tanken är inte att jag ska 
jobba heltid, säger Elisabeth. 
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”Man vet 
aldrig vad som 
händer i livet”

Bostadskön blev deras trygghet när livet förändrades

H Ö G A N Ä S H E M

Bor du i hus, börjar närma dig 50–60-årsåldern och funderar på 
framtiden? Det bästa sättet att hitta en passande bostad när livet förändras 
är att ställa sig i bostadskö. Det gjorde Gun Kvist och Ulla-Britt Jönsson 
– med höga köpoäng fick de bostäder som passar dem perfekt.

Seniorer som 
fortsätter att 

leva livet

Elisabeth på Nyhamnsgården där hon vikarierade i somras. 

H Ö G A N Ä S H E M

”Man vet 
aldrig vad som 
händer i livet”



un och Roland 
Kvist bodde länge i 
ett hus i Strövelstorp 
med stor trädgård men 
började för femton år 
sedan känna att allt 
arbete och kostnad
erna började ta emot. 

– Det här med att bo 
i hus är mycket dyrare 

när allt läggs samman än man kanske tror, säger Gun 
och räknar upp alla kostnader: värme, sophämtning, 
vatten, underhåll och allt som hör trädgården till som 
jordförbättring och maskiner som behövs för skötseln.

Tio år i bostadskö
Paret anmälde sig till Höganäshems bostadskö 2011 
och efter tio år dök lägenheten upp i ett område 
de gillar och passade bra för dem som hundägare. 
Sedan fyra år tillbaka bor de i en marklägenhet på 
59 kvadrat i Jonstorp på ett fint läge nära kyrkan 
och livsmedelsaffären.

– Vi provade också på att bo i en bostadsrätt i 
Helsingborg i några år, men den formen passade inte 
oss. Det är skönt att andra tar över skötseln så att man 
bara kan bo. 

Utanför Guns och Rolandss egen lilla trädgård finns 
en stor gemensam grönyta med en liten berså och 
grillplats. Här tänds en gran varje år till jul och här 
har man också glöggfester.

– Vi tycker att vi fått mycket för pengarna, stor fin 
trädgård och otrolig gemenskap med våra grannar.

– Vi trivs jättebra men vi står fortfarande i kö hos 
Höganäshem. Det kostar ingenting. En dag kanske 
man blir ensam och behöver mer hjälp och komma 

närmare läkare och service. Jag uppmanar 
mina barn och barnbarn ”ställ er i kön”. 
Man vet aldrig vad som händer i livet, 
säger Gun.

Trygghetsboende med utsikt ►
Inne i Höganäs öppnar Ulla-Britt 
Jönsson dörren till sin tvårumslägenhet 
i trygghetsboendet på Midgårdsgatan. 
Från hennes och sambon Jonnys 
inglasade balkong har man utsikt bort 
mot Tivoliparken och över det vackra 
sedumtaket några våningar ner.

Ulla-Britt och Jonny hade länge bott i ett 
hus i Farhult när sjukdomsfall och privata 
påfrestningar gjorde att trädgårdsskötsel 
och underhåll började ta emot. Efter att 
ha gått med i SPF Tre byar och följt med 
på en visning av ett tygghetsboende i 
Viken väcktes tankarna på att byta boende. 
2017 anmälde de sig både till Höganäs-
hems och Ängelholmshems bostadskö.

– Då hade vi ingen tanke på att flytta men 
tänkte att vi kunde gå på visningar för att 

få ett hum om hur vi ville bo, säger Ulla-Britt och 
berättar att havsnära och inglasad balkong var två 
saker på kravlistan.

”Vi har fått en kick igen”
När de började gå på visningar var de ännu inte 
mogna för en flytt men 2024 blev behovet akut 
och då dök lägenheten på 57 kvadrat på trygghets
boendet upp.
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H Ö G A N Ä S H E M

Vi tycker att vi 
fått mycket för 
pengarna, stor 

fin trädgård och 
otrolig gemenskap 

med våra 
grannar.”
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H Ö G A N Ä S H E M

Det är enkelt att stå  
i bostadskö
Att ställa sig i bostadskö kan ge en stor 
trygghet den dag du behöver flytta. Du 
kan ställa sig i bostadskö på flera orter 
om du inte är säker på var du hamnar i 
framtiden. Varje fastighetsbolag har sina 
egna regler för att kunna bli erbjuden en 
bostad så det behöver du kolla upp.

Det här gäller hos Höganäshem
•	 Registrera dig och fyll i en intresseanmälan 

på hemsidan hoganashem.se

•	 Du kan ange önskemål om område, storlek, 
kostnad, hiss och vilken våning du vill bo på. 

•	 När du har registrerat dig i bostadskön 
samlar du köpoäng. 1 dag=1 köpoäng.

•	 Var tolfte månad behöver du logga in och 
uppdatera din intresseanmälan för att stå 
kvar i kön. Du får en påminnelse på mejl 
för att inte glömma bort det.

•	 Du kan ställa dig i kö enbart för att samla 
poäng och har ingen skyldighet att vara  
aktivt sökande. 

•	 Lediga lägenheter visas på Höganäshems 
hemsida och du anmäler själv ditt intresse 
via hemsidan. Du kan också prenumerera 
och få ett mejl när det finns lediga lägenheter 
som stämmer överens med dina önskemål. 

•	 De med flest köpoäng som anmält intresse 
erbjuds en visning. Av de som tackat ja till 
lägenheten kommer den med flest köpoäng 
att erbjudas skriva kontrakt.

•	 Det kostar ingenting att stå i bostadskö. 

Tips! 
Precis som Ulla-Britt och Jonny kan du söka 
bostäder för att bli erbjuden en visning om du 
är nyfiken på ett visst område eller vill veta hur 
en bostad ser ut – du kan alltid tacka nej sen.

Läs mer på Höganäshems hemsida  
hoganashem.se

– Vi gillade läget med fri sikt, många träd utanför 
och hur solen vandrar i lägenheten. Först kändes 
den lite liten men vi fick faktiskt nästan med oss allt 
från huset. 

Efter mindre än ett år i den nya lägenheten är Ulla-
Britt och Jonny mycket nöjda.

– Vi har ork kvar till att göra nya saker och engagera 
oss i annat. Vi har fått en kick igen, säger Ulla-Britt 
och berättar om hur de nu ofta är ute med sina el-
cyklar och gör långa turer runt om i Skåne. Det har 
bland annat besökt Hotell Vagabond i Abbekås och 
bott i gamla cirkusvagnar.

– Man ska göra sin flytt när man fortfarande själv 
bestämmer hur man vill ha det och inte behöver 
belasta sina barn och barnbarn med att flytta och röja 
åt sig. För att ha den valmöjligheten krävs det att man 
ställer sig i bostadskön, säger Ulla-Britt.

Gun och Roland har hittat ett boende som passar deras 
behov och vardag.

Ulla-Britt njuter av utsikten från sin balkong i trygghetsboendet 
på Midgårdsgatan.

   Vi har ork kvar till att göra 
nya saker och engagera oss i 
annat. Vi har fått en kick igen.”



ngelica har en lång erfarenhet av 
ledarskap inom både näringsliv och 
offentlig sektor. Hon ser fram emot 
att arbeta nära invånare, förenings

liv och kulturskapare – och att 
fortsätta utveckla de möjligheter 
till kultur och fritid som berör 
många i vardagen.

– Som 24-åring blev jag den första kvinnliga ord
föranden för Sveriges ekonomistudenter. Därefter har 
jag bland annat arbetat på Coop Sverige och varit 
med och byggt upp Kronans Apotek. Gemensamt 
för mina uppdrag har varit en vilja att skapa utveck-
ling tillsammans med andra, säger Angelica.

Åren på Gotland
När familjen växte med tre pojkar flyttade hon och 
maken till Gotland, där hon sedan 2012 varit kultur- 
och fritidschef för Region Gotland. Uppdraget har 
bland annat inneburit att arbeta med utveckling 
av idrottsanläggningar och kulturverksamheter för 
både barn, unga och professionella kulturskapare. 
Hon har även varit ordförande i Gotlands Filmfond, 
som medverkat i flera filmproduktioner med 
internationell spridning.

– Jag är väldigt glad att få börja här i Höganäs. För 
mig känns det nästan som att komma hem. Vi har 
släkt i trakten och jag och min man förlovade oss i 
Arild, säger Angelica. 

Ett personligt engagemang
Utöver sin yrkesbakgrund har Angelica själv ett 
starkt intresse för kultur och idrott. Hon har tävlings
simmat, undervisat i musik och har barn som är 
aktiva inom fotboll. Och i sin nya roll vill hon bygga 
vidare på det engagemang som redan finns. 

– Jag strävar efter att vara en ledare som ser männi
skorna och platsen bakom verksamheterna, och som 
ser till att kultur och fritid fortsätter vara något som 
berör alla, avslutar hon. 

Med sin erfarenhet, sitt engagemang och sin 
nyfikenhet på platsen kommer Angelica bli en 
viktig del i den fortsatta utvecklingen av Höganäs 
fritidsutbud och kulturliv.
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V Å R  N Y A  K U L T U R -  O C H  F R I T I D S C H E F

Ny chef med hjärta för kultur
Den 3 december blir det chefsbyte på kultur- och fritids
förvaltningen. Då börjar Angelica Andersson Fihn och tar över 
stafettpinnen från Anneli Sjöborg.

Hur skapar vi förståelse och nyfikenhet för varandras olika kulturer? 
Genom maten förstås! Den 15 november ses vi i Tivolihuset och får 
smaka mat från hela världen.

u köper smakbiljetter vid entrén och 
får delta i en kulinarisk resa som förenar 
människor och kulturer. 

Det är Höganäs utvecklingscentrum, SFI, Enheten 
för flerspråkighet, Höganäs bibliotek och Höganäs-
hem som tillsammans lyfter fram den kulturella 
mångfalden i kommunen och bjuder in allmänheten. 

– Tivolihuset, med sin historia som mötesplats sedan 
1899, blir en symbolisk plats för framtidens integra-
tion. Här möts vi kring mat, samtal och nyfikenhet 
med möjlighet att dela och upptäcka, säger Kim 
Malmsten som är kundservicechef på Höganäshem.
Enheten för flerspråkighet planerar att delta med smaker 
från de 21 länder och kulturer som de representerar. 

– Vi ser fram emot att möta besökare, dela recept  
och berätta om våra verksamheter, 

säger Melissa Olsson, lärare i Sfi (Svenska för 
invandrare).

Biblioteket ser smakfesten som ett tillfälle att nå 
personer som kanske ännu inte har hittat dit – och 
mat är ju ett universellt språk som förenar. 

All mat lagas i undervisningslokalerna på Utvecklings
centrum (UC) av elever på kock- och köksbiträdes
utbildningen, där kockläraren Rikard Johansson bidrar 
med sin expertis och pedagogiska stöd. 

– Eleverna arbetar med receptböcker, lär sig om 
ingrediensernas ursprung, tränar språk genom matens 
vokabulär och samtalar om matens roll i olika kulturer. 
Genom dessa smakupplevelser får eleverna dela med sig 
av sina traditioner och samtidigt upptäcka andras. Det 
blir ett ömsesidigt lärande där varje måltid blir ett 
möte – och varje recept ett samtal, säger han. 

Nu hoppas de att projektet ska väcka nyfikenhet hos 
alla höganäsare – för att upptäcka den mångfald 

och smakrikedom som finns mitt ibland oss. 

 

Kulturer förenas i en 

När: 15 november 14.00–17.00
Plats: Tivolihuset, Östra  
Parkgatan 2 i Höganäs

M A T  F R Å N  H E L A  V Ä R L D E N

Bakom Smakfesten står bland 
annat Kajsa Alm, enhetschef på 
utbildningsförvaltningen, Melissa Olsson, 
Sfi-lärare, Rikard Johansson, lärare i 
hushållsämnen och Kim Malmsten, 
kundservicechef på Höganäshem.

    Jag strävar efter att vara en 
ledare som ser människorna 
och platsen bakom verksam
heterna, och som ser till att 
kultur och fritid fortsätter 
vara något som berör alla.”
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H A N D E L N  I  H Ö G A N Ä S

om Höganäs stadskärna

Har du också hört frågor och påståenden om hur det går för 
vår stadskärna? Men vad är egentligen sant och vad är osant? 
Vi lät centrumutvecklare Sofie Oldfield svara.

tt det är tufft för våra företagare inom handeln är absolut en sanning 
och det finns ingen enskild som kan påverka den verkligheten. 
Det måste vi göra tillsammans – kommun, fastighetsägare och 
näringsidkare. Vi har en gemensam strategi för utveckling av 
stadskärnan och gör många insatser tillsammans för att Höganäs 
centrum ska fortsätta vara hållbart, livligt och attraktivt, säger 
Sofie Oldfield som är centrumutvecklare i Höganäs.

Så vad gäller då om de påståenden som vi ibland hör?

”Det går inte bra för 
vår stadskärna"

”Fler butiker behövs 
för att skapa tillväxt”

”Det är mycket 
tomma lokaler”

– Sveriges stadskärnor står 
inför förändringar med 
mindre traditionell fysisk 
handel och mer e-handel och 
externhandel, medan restau-
ranger, kultur och upplevel-
ser ökar i betydelse. Det som 
är positivt är att Höganäs 
de senaste åren har stuckit 
ut med en större ökning av 
omsättningen i stadskärnan 
jämfört med genomsnittet 
för andra medelstora städer. 
Vill man ha en levande 
stadskärna så behöver man 
handla där och delta i evene-
mang, vilket höganäsarna är 
otroligt bra på!  
 

– Det är inte bara handel 
som skapar tillväxt. 
Det har visat sig att 
de stadskärnor som 
satsar på hög kvalitet av 
kulturella aktiviteter, 
social hållbarhet och på 
att stärka platsens själ 
har en högre ekonomisk 
tillväxt. Aktiviteter och 
upplevelser är viktigt för 
en stadskärna. När det 
är folk i rörelse skapas en 
trygghet som gynnar alla.

– Samtidigt som det 
är tråkigt att butiker 
emellanåt lägger ner, så 
kan en ledig lokal också ses 
som en möjlighet och chans 
att bredda utbudet. Det 
finns ett aktivt fastighets
ägarnätverk som arbetar 
för att hitta nya hyresgäster 
när en lokal blir ledig. 
Ibland blir det tomt en tid 
mellan att en flyttar ut och 
en annan flyttar in. Lediga 
lokaler är inte ett större 
problem i Höganäs än 
någon annanstans.

H A N D E L N  I  H Ö G A N Ä S

Det är viktigt att vi påminner varandra om framgångarna, de många 
initiativen och den positiva utvecklingen som faktiskt sker. Höganäs 
stadskärna är på väg framåt, och med gemensamt engagemang kan vi se till 
att den fortsätter vara en plats att vara stolt över", säger Sofie.

Centrumutvecklare Sofie Oldfield på stan tillsammans med näringslivsutvecklare Johan Bringle.



Nästa höst 2026 får du som bor i villa två fyrfackskärl för 
sortering av matavfall, restavfall, tidningar och förpackningar. 
Samtidigt blir Höganäs kommun först ut med en nyhet som 
ska pusha oss att sortera mera. Kan vi bli bäst på återvinning?
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     Tänk: lite jobbigt, 
mycket viktigt!” 

Vilket avfall i vilket kärl? 
Kärl 1 töms varannan vecka 
och kärl 2 var fjärde vecka.
nsr.se/sorteringsguiden

Kärl 1 Kärl 2

2 meter

1 
m

et
er

Äntligen fyrfack!

Vi har bara en jord 
och det är allas ansvar 
att ta hand om den.”

Restavfall? Inte här!
En tom bläckpenna, ett 
trasigt mobilskal och ett  
par utslitna skor. Det är vad 
Renée Johansson och Börje 
Svensson i Viken har slängt i 
sitt restavfall – på över ett år. 

– Vi har bara en jord och det är 
allas ansvar att ta hand om den. 
Därför sorterar vi noggrant och så 
gott som allt vårt avfall återvinns eller 
återbrukas, säger Renée.

Matavfallet komposteras, överbliven mat 
skänks och svart plast går bort redan i 
affären. Flaskor återanvänder de till saft  
och glasburkar till sylt. Mjölkpaketet skär  
de av topp och botten på och använder  
som pappskärbräda.

– Vi har sorterat och sopminimerat i över 
20 år, det sitter i ryggmärgen och är inte svårt. 
Det börjar redan i affären där vi inte köper 
varor som ger extra sopor, som gurka i plast 
och tandkräm i dubbla förpackningar.

Det fortsätter hemma i köket 
där paret grovsorterar sitt 
avfall innan de finsorterar i 
källaren och sen lämnar till 
återvinning och återbruk. Kvar 
blir nästan ingenting i restavfallet.

Vikens egna supersorterare har 
minimerat sitt restavfall.  
Vad kan du göra?

Vi har bara en jord 
och det är allas ansvar 
att ta hand om den.”

Erika Fjelkner, renhållningschef på 
NSR, varför införs fyrfackssystemet  

på Kullahalvön?
– Nya lagkrav på insamling av för-

packningsavfall vid hemmet och 
utsortering av matavfall gör att 
vi måste anpassa systemet. Syftet 

med den nya lagstiftningen är att 
öka återvinningen i Sverige. 

Höganäs är sist ut i regionen 
med fyrfackskärl, men blir 

först med en ny fack
indelning. Berätta!

– Ja, NSR var bland de 
första i landet att 

införa fyrfackskärl i början på 2000-talet, 
bland annat i Bjuv och Helsingborg. Med 
drygt 20 års erfarenhet av systemet har vi nu 
tagit fram en optimerad fackindelning som 
Höganäs blir först ut med. Målet med den 
är att det ska vara lätt att sortera rätt. 

I de nya kärlen finns restavfallet i 
kärl 2 som töms var fjärde vecka –  
vad är tanken med det?
– Idag är mer än hälften av det som ligger 
i restavfallet felsorterat. Framförallt är det 
matavfall och förpackningar som hamnar 
fel. Med den här fackindelningen vill vi 
uppmuntra hushållen att sortera mera och 
därmed minska restavfallet som går till 
förbränning. Har du sorterat ut allt som  
går att sortera så ska det inte bli mycket 
kvar i restavfallet.

Fungerar det?
– Flera kommuner, bland annat Hässleholm, 
har tömning av restavfall månadsvis och 
ser goda resultat. I Nordvästra Skåne 
blir Höganäs först ut, men planen är att 
övriga kommuner ska följa efter. Höganäs 
får gå i täten och har chansen att bli bäst 
på återvinning. Det nationella målet är 
att 65 procent av hushållens avfall ska gå 
till återvinning, idag ligger Höganäs på 
55 procent.

Ditt bästa sorteringstips?
– Tänk: lite jobbigt, mycket viktigt! Ja, det 
kräver lite extra att sortera, men det är en 
viktig insats vi alla kan göra för att bidra till 
en hållbar framtid.
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Vi ser fram emot att kunna bjuda 
kullabor och besökare på kultur
evenemang på flera olika platser på 
Kullahalvön under hösten. 

Författarafton, Lydia Sandgren  

► 6 november, 19.00

Möt Lydia Sandgren, aktuell med romanen 
”Artens överlevnad”, en rik och vindlande 
uppföljare till hennes Augustprisade debut 
”Samlade verk”.  
Entré: 100 kronor, under 25 år 50 kronor, 
biljetter via nortic.se eller biblioteken  
i Höganäs.  
Plats: Tivolihuset, Östra Parkgatan 2.  
Arrangör: Kultur- och fritidsförvaltningen.

H Ö S T E N S  E V E N E M A N GH Ö S T E N S  E V E N E M A N G
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Augustisnö,  
Riksteatern kommer på besök   

► 9 november, 16.00

En svensk kriminalserie måste spelas in i Chile. 
Det blir konflikter och den chilenska personalen 
begriper inget. Satir, dråpligt och kulturkrockar 
skildras med humor. 
Entré: Medlem/scenpass 160 kronor, ej medlem 
200 kronor, skolungdom 80 kronor. Biljetter kan 
köpas via hemsidan, Höganäs kulturhus eller 
Tivolihusets entré.
Plats: Tivolihuset, Östra Parkgatan 2. 
Arrangör: Höganäs Riksteaterförening,  
riksteatern.se/hoganas 
Arrangör: Kultur- och fritidsförvaltningen. 

Parfymer i världsklass, föreläsning av 
kullaprofilen Fredrik Dalman  

► 13 november, 19.00

Fredrik Dalman är en av Sveriges få professionella 
parfymörer. Efter 15 år utomlands, bland annat 
i Grasse, Paris, London och Holland har han nu 
hamnat i Höganäs.  
Entré: 100 kronor, biljetter via nortic.se eller 
Höganäs kulturhus.     
Plats: Höganäs kulturhus, Köpmansgatan 19.  
Arrangör: Kultur- och fritidsförvaltningen.

Konsert med Mimi Terris 

► 15 november, 19.00 
 

Jazzsångerskan och kompositören Mimi Terris 
nya band står med rötterna i brasiliansk musik
tradition men Mimis texter är fortfarande 
precis som förut: närvarande och innerliga 
livsbetraktelser på svenska. Bandet består även av 
gitarristen och kompositören Mats Andersson och 
basisten och percussionisten Olle Linder.   
Entré: 100 kr, biljetter via nortic.se eller 
biblioteken i Höganäs.
Plats: Höganäs kulturhus, Köpmansgatan 19.   
Arrangör: Kultur- och fritidsförvaltningen. 

Författarafton, Kalle Lind  

► 18 november, 19.00

Möt Kalle Lind, välkänd nöjeshistoriker och 
diversearbetare i kulturbranschen. Med ”Systrar, 
bröder och andra problem” ger han sig i höst ut på 
det skönlitterära fältet.  
Entré: 100 kronor, under 25 år 50 kronor, biljetter 
via nortic.se eller biblioteken i Höganäs.    
Plats: Tivolihuset, Östra Parkgatan 2.  
Arrangör: Kultur- och fritidsförvaltningen.

Brown Bag Lunch med  
författaren Håkan Ström 

► 23 oktober 12.00 
  
  

Håkan Ström berättar om sin nya bok 
Kullamannen: den sjätte terroristen som 
utspelar sig i Mölle och på Kullaberg. 
Lunchpåse ingår, för allergier, ring  
042-33 73 69. 
Entré: 100 kronor, biljetter bokas via  
nortic.se eller biblioteken i Höganäs.  
Plats: Höganäs kulturhus.  
Arrangör: Kultur- & fritidsförvaltningen.

Kullamannen starten 

► 31 oktober, 15.00
  
 
 

Gatlamporna släcks ner, den enda ljuskällan 
kommer från eldarna, kyrkklockorna börjar 
slå och en gestalt dyker upp i dunklet. 
Starten av Kullamannen är en mäktig 
upplevelse och till det adderar vi 
underhållning, lokal mat och dryck, 
barnlopp och ponnyridning. 
Plats: Kyrkplatsen, Storgatan, Höganäs. 
Arrangör: Höganäs kommun tillsammans 
med företag och föreningar. 

Vernissage, Jönsarna,  
Höganäs hemligaste sällskap

► 23 oktober 17.00  

De var tolv till antalet. Alla iförda vita 
skjortor av mjölsäckar och plommonstop 
vid mötena. I en kista på vinden låg Jönsa-
gillets hemligheter länge gömda och bort-
glömda. Tills för några år sedan. 
Fri entré.  
Plats: Utställningshallen, Höganäs kul-
turhus, Köpmansgatan 19. 
Arrangör: Kultur- och fritids
förvaltningen.
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Kreativ workshop, Lettering
► 25 november, 18.00–20.00  

 
Prova på lettering och texta fina kort till 
jul och nyår tillsammans med Sofie från 
Letters by Sofie.
Entré: 150 kronor, inklusive material, biljetter 
via nortic.se eller biblioteken Höganäs.
Plats: Höganäs kulturhus. 
Arrangör: Kultur- och fritidsförvaltningen.

Fler tips  hittar du på 
hoganas.se/kalender

Hö
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Julkonsert med Kullabygdens 
Symfoniorkester 

► 6 december, 17.00

KSO bjuder på julstämning med ungdomskörerna 
Ashira, SING IT! och Artistgruppen. Allt under led-
ning av dirigent Karin Olsson i en varm julkonsert. 
Entré: Se kullasymfoni.se, skolungdom fri  
entré, biljetter via nortic.se eller Höganäs 
kulturhus. Resterande biljetter vid entrén en 
timme före konsert. 
Plats: Himmelsfärdskyrkan, Kyrkplatsen 3. 
Arrangör: Kullabygdens Symfoniorkester.

Origamiworkshop, Julpynt med diamanter

► 6 december, 12.00–14.00

Efter förra årets succé med vår prisbelönta julgran 
pyntad med origamidiamanter bjuder vi nu in till 
en kreativ och julig workshop! Lär dig vika dina 
egna origamidiamanter, perfekta för att pryda 
årets julgran.
Fri entré: Fribiljetter via nortic.se eller biblioteken 
i Höganäs, Obs! Begränsat antal platser.
Plats: Höganäs kulturhus, Köpmansgatan 19.
Arrangör: Kultur- och fritidsförvaltningen.

Julallsång med Margita Norrman

► 6 december, 11.00

Ta med ett gott humör och sångrösten, så sjunger 
vi tillsammans vinterglittrande allsånger i juletid. 
Sånghäfte delas ut på plats.  
Fri entré, ingen bokning behövs. 
Plats: Höganäs kulturhus, Köpmansgatan 19.  
Arrangör: Kultur- och fritidsförvaltningen. 

Filmvisning, “Det kunde varit vi”  
med efterföljande samtal    

► 3 december, 19.00 

I samband med Internationella funktionshinder
dagen bjuder vi in till en kväll där vi lyfter frågor 
om mänskliga rättigheter, jämlikhet och allas lika 
värde. Vi ser tillsammans på filmen “Det kunde 
varit vi” och reflekterar över vår historia, om över-
grepp, sorg och utsatthet. Men också om styrka, 
medmänsklighet och det värdefulla i våra olikheter.  
Fri entré: Fribiljetter via nortic.se eller biblioteken i 
Höganäs. Plats: Höganäs kulturhus.
Arrangör: Kultur- och fritidsförvaltningen och 
HSO Höganäs, hoganas.se

Julskyltning

► 30 november, 15.00–18.00 

Årets mysigaste julevent för hela familjen, 
njut av musik och underhållning, mat 
och trevlig shopping samt marknadsstånd
och roliga aktiviteter! Strosa runt och 
samla på dig lite julkänsla.
Plats: Höganäs.  
Arrangör: Handelsplats Höganäs. och 
Höganäs kommun, läs mer på hoganas.se

Beatles, musikhistoria  

► 30 november, 16.00

Johanna Broman Åkesson är strålande på 
att levandegöra denna musikhistoria. Det 
blir mycket musik, mycket bild och film 
och ett fantastiskt berättande. Allt från 
början i Liverpool. 
Entré: Medlem/scenpass 160 kronor, ej 
medlem 200 kronor, skolungdom 80 kronor. 
Biljetter kan köpas via hemsidan,  
Höganäs kulturhus eller Tivolihusets entré.
Plats: Tivolihuset, Östra Parkgatan 2 
Arrangör: Höganäs Riksteaterförening, 
riksteatern.se/hoganas

Litteraturkryss   
► 4 december, 19.00

Välkommen till en spännande kväll med quiz 
i korsordsform. Lös det enskilt eller i lag. Fina 
priser utlovas!  Fri entré: Fribiljetter via nortic.se 
eller biblioteken i Höganäs.
Plats: Höganäs kulturhus, Köpmansgatan 19. 
Arrangör: Kultur- och fritidsförvaltningen.  

H Ö S T E N S  E V E N E M A N GH Ö S T E N S  E V E N E M A N G

Lunchkonsert med  
Amelia Jakobsson  

► 27 november, 12.00

Amelia Jakobsson började sin musikaliska 
karriär som cellist. Hon är som sådan 
vinnare och pristagare av flera prestigefyllda 
tävlingar i Sverige och utomlands. Hon 
har studerat sång för bland andra Anna 
Larsson, Anna Sims, Edda Moser, Kerstin 
Meyer, Gitta-Maria Sjöberg, och på 
Diplomutbildningen för Britta Johansson 
vid Musikhögskolan i Malmö. 
Entré: 100 kr, biljetter via nortic.se eller 
biblioteken i Höganäs.   
Plats: Höganäs kulturhus, Köpmansg. 19. 
Arrangör: Kultur- och fritidsförvaltningen.
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Tänk att en bok, ett livslångt intresse och en engagerad pensionär 
kan leda till att en bortglömd historisk plats får nytt liv. Det är 
precis vad som har hänt i Höganäs. 

ta del av den. Källan ligger 
längs Kattegattleden och kan 
bli en perfekt plats för vila 
och historia. Vi kommer att 
följa utvecklingen av platsen, 
så håll dig uppdaterad på 
kommunens hemsida  
hoganas.se.
  
Har du något du vill 
dela med dig av?   
Clas historia är ett fint 
exempel på hur invånare 
och kommunen kan hjälpas 
åt för att lyfta fram vår 
gemensamma historia. Har 
du själv kunskap om en 
plats i Höganäs som borde 
uppmärksammas?  
Hör gärna av dig till oss på  
kommunen@hoganas.se.  

Så upptäcktes den 
historiska platsen

30

tt vi idag kan berätta om 
Bräcke offerkälla för dig 
har vi Clas Hellstrand 
att tacka för. Clas har 
alltid haft ett stort 
intresse för historia 
och när han blev 
pensionär fick han 
tid att omfamna 
det ordentligt. 

Det börjande med en bok om 
Kullahalvöns historia, "Kullen och 
Kullaberg med Arild i närbild" 
och slutade med en upptäckt som 
kan komma till glädje för många. 

– Jag blev nyfiken på var den 
bortglömda men omtalade källan 

kunde ligga. När jag hittade 
gamla kartor och sedan fick 
hjälp av en kvinna som bott nära 
platsen föll allt på plats. Det är 
fantastiskt att få vara med om 
detta, säger Clas Hellstrand.  

En källa med kraft 
Bräcke offerkälla omnämns 
redan i Carl von Linnés Skånska 
resa år 1749. Där skrivs det om 
att människor färdats långa 
vägar runt midsommar för att 
offra mynt vid källan i hopp om 
god hälsa. Vattnet skulle ha en 
hälsobringande kraft och blev 
en naturlig mötespunkt och 
marknadsplats.  

Enligt sägen ska en piga som var 
förlamad och sängliggande sedan 
flera år ha drömt om källan, 
druckit vatten från den och fått 
tillbaka kraft i sina ben. Ryktet 
spred sig snabbt och människor 
kom från när och fjärran för att 
ta del av källans kraft.  

Från sägen till verklighet  
Med hjälp av gamla kartor från 
Krapperups arkiv och samtal 
med en kvinna som bott intill 
platsen som barn, hittade Clas 
var källan borde ligga. Han hörde 
av sig till kommunen och Pär 
Ragvald, stadsmiljöchef, bestämde 
sig för att undersöka saken vidare. 
Platsen ligger idag på Kullabergs 
vingårds mark och även de var 
nyfikna på Clas upptäckt och tillät 
kommunen att undersöka marken. 
Mycket riktigt visade det sig vid 
den första utgrävningen att platsen 
stämde överens med både kartan 
och kvinnans minne.  

Vad händer nu?  
En arkeologisk undersökning har 
nyligen gjorts på platsen för att 

förstå källans användning över 
tid. Det innebär bland annat 
provtagning, pollenanalys och 
naturvetenskapliga studier. 
Målet är att Bräcke offerkälla 
ska återställas så att fler kan 

Så tar du dig fram
Kattegattleden går genom hela 
kommunen och är en pärla längs 
kusten. Perfekt för dig som vill 
uppleva årstidernas skiftningar 
från cykelsadeln. Längs leden 
finns servicestationer och ladd
stolpar för elcyklar så du kan ta 
dig långt utan oro. 

– Cykelvägar finns mellan Mölle, 
Nyhamnsläge, Strandbaden, 
Höganäs, Lerberget och Viken. 
Kommunen delar ansvaret över 
dessa sträckor med Trafikverket 
och lokala väghållare, vårt 
gemensamma mål är att du 
ska kunna cykla tryggt, säger 
trafikingenjör Ahmad Matroud. 

Trygga vintervägar
Vi snöröjer, sandar och saltar cykel
vägar efter behov under vinter- 

halvåret. Vi tänder även belysning-
en tidigare för att erbjuda upplysta 
vägar. När vintern är över sopas 
vägarna rena från grus och salt och 
eventuella vägskador åtgärdas.

Satsningar för  
framtidens cyklister
I kommunens trafikstrategi och 
miljömål finns tydliga mål: 2025 
ska 35 procent av alla resor i 
Höganäs ske med gång, cykel 
eller kollektivtrafik. Vi jobbar 
mot målet genom att satsa på 
hållbara färdmedel som elcyklar 
och elsparkcyklar och planerar 
nya cykelförbindelser mellan 
Lerberget och Höganäs samt 
Nyhamnsläge och Arild. Här 
kan du läsa mer om Kullahalvöns 
cykelleder:  
hoganas.se/cykelleder

Håll i cyklandet 
– även när vintern smyger sig på

Sommaren må vara cykelns högsäsong, men i Höganäs 
finns goda möjligheter att trampa året runt. Med 
vackra leder, tryggare vägar och lösningar för cyklister 
vill vi göra det enkelt att välja cykeln även när 
temperaturen sjunker.

Trafikingenjör Ahmad Matroud cyklar längs Kattegattleden. 

B R Ä C K E  O F F E R K Ä L L A

Clas står i den gamla trevägs
korsningen, kallad "Killawred", 
ett namn som tros betyda 
"källkröken", framför fyndet av 
Bräcke offerkälla.
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UC hjälpte Bobani

När Bobani Moradi kom till Sverige från Afghanistan år 2022 var 
framtiden osäker. Vändpunkten kom när hon fick kontakt med 
arbetsmarknadsenhetens utvecklingscentrum, UC. Där mötte hon 
människor som såg hennes styrkor och fick henne att tro på sig själv.

ag förstod ingenting i början. Jag kunde 
lite svenska och visste inte alls vad jag kunde 
jobba med här. Kulturerna i Afghanistan 
och Sverige är så olika. Men på UC fick jag 
hopp och motivation. De sa: "Du kan!" – 
och då började jag tro på mig själv, berättar 
Bobani Moradi.

Hos Höganäs kommuns arbetsmarknadsenhet, 
Utvecklingscentrum (UC), får du hjälp att hitta vägen 
till arbete eller studier, utifrån just dina förutsättningar. 
Här kan du få stöd med allt från att skriva CV och 
träna inför intervjuer till coachning, jobbsökning 
och praktik. Målet är att stärka både självkänsla och 
möjligheter, så att fler kan nå sina drömmar.

För Bobani blev UC helt avgörande. I hemlandet 
arbetade hon som kemilärare. Eftersom Bobani älskat 
läraryrket och att hjälpa andra människor fick hon 
börja på praktik i en förskola. Där vågade hon använda 
språket mer i vardagen.

– På förskolan vågade jag prata, även om det blev fel 
ibland. Människorna där hjälpte mig, och varje dag 
blev lättare.

Ny väg framåt
Praktiken blev en viktig start, men 
vägen till läraryrket i Sverige visade 
sig vara lång. Med fem barn hemma 
behövde Bobani en snabbare väg till 
arbete. Tillsammans med UC började 
hon utforska nya alternativ och landade i 
undersköterskeutbildningen.

– Jag älskar att hjälpa människor, och som 
undersköterska får jag göra just det.

Studierna har gett både kunskap och gemen-
skap. Bobani berättar om klasskamraterna, 
hur de lagat mat tillsammans och blivit nära 
vänner. Snart väntar praktik inom hemtjänsten 
i Höganäs och nästa år tar hon examen.

– Det är viktigt att inte bara läsa i böcker, 
utan också få erfarenhet i verkligheten.  
På praktiken får jag både språkträning  
och yrkeskunskap.

En trygg plats
För Bobani har UC betytt mer än vägledning. Det har varit 
en trygg plats där hon känt sig sedd och uppskattad.

– Personalen kämpar för oss alla. Alla är som en familj där. 
UC gav mig ett mål i Sverige.

Trots ett intensivt schema med studier, körkortskurs 
och fem barn möter Bobani vardagen med energi.

– Om man har ett mål och vill kämpa, så går det. 
Då är ingenting omöjligt. UC har hjälpt mig att se 
alla möjligheter.

Framtidsdrömmen är fortfarande läraryrket. 
När svenskan blir ännu starkare hoppas Bobani 
kunna komplettera sin examen och undervisa 
igen. Men oavsett vilken väg det blir framåt är 

arbete nyckeln.

– Att arbeta betyder så mycket mer än 
pengar. Det är känslan av att höra till, 

att vara fri och att kunna göra skillnad 
för andra människor.

Med UC:s stöd, envishet och 
en stark tro på att "allt är 

möjligt om man vill" är 
Bobani på god väg att 
förverkliga sina drömmar 
i sitt nya hemland.

Att arbeta betyder så mycket mer än pengar. 
Det är känslan av att höra till, att vara fri och att 
kunna göra skillnad för andra människor.”

UC (Arbetsmarknadsenheten) hjälper 
personer som står utanför arbetsmarknaden 
att hitta vägar till arbete eller studier genom 
stöd, coachning och praktiska möjligheter. 
hoganas.se/uc

 tt hitt  s in p t
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Krisberedskap börjar 
hemma hos dig

Från konserver i skafferiet till reservkraft i ladugården – allt fler 
Kullabor ser över sina rutiner och rustar sitt hem och sin djurhållning 
för att klara sig om samhällets funktioner sviktar. När risken för 
störningar ökar växer insikten om att krisberedskap börjar i hemmet.

är vardagen rullar på utan störningar 
är det lätt att glömma hur snabbt allt 
kan förändras. Men det är just i tider av 
lugn som beredskapen bör stärkas. Den 
som har planerat för 72 timmar utan 
samhällets stöd står starkare, tryggare 

och mer självständig om vardagen plötsligt vänds 
upp och ner. Men även husdjurens behov måste 
planeras – djur får inte följa med in i skyddsrum, 
vilket gör det extra viktigt att ha en plan för dem 
vid evakuering. För den som har boskapsdjur är 
beredskapsplaneringen ännu mer omfattande. 

Tips på krislåda för dig i hushållet 

Vatten och mat
•	 Vattendunkar
•	 Mat som klarar rumstemperatur
•	 Campingkök med bränsle 
•	 Utomhus kan du använda en grill

Värme och ljus
•	 Alternativa värmekällor om möjligt 
•	 Ficklampa med extra batterier eller  

vev-/solcellslampa
•	 Stearinljus, värmeljus och tändstickor/tändare
•	 Varma kläder, sovsäckar och filtar 

Information
•	 Batteridriven radio eller vevradio
•	 Laddad powerbank till mobiltelefonen 
•	 Telefonlista på papper med  

viktiga nummer

Övrigt
•	 Kontanter 
•	 ID-handlingar och viktiga dokument 
•	 Husapotek med första hjälpen
•	 Hygienartiklar

Ditt närmaste skyddsrum
Karta med skyddsrum.  
msb.se

Fo
to

: M
SB

Fo
to

: M
SB

Din närmaste trygghetspunkt
Lista på våra trygghetspunkter.
hoganas.se/trygghetspunkter

Tänk på att vid en krishändelse är det lätt att rykten och desinformation sprids. Medverka aldrig till att 
osanna uppgifter sprids, dela endast bekräftad information från myndigheter. Kommunens officiella kanal för 
kriskommunikation är hoganas.se. 

 

Tips på kriskit för dig med husdjur

Vatten och mat 
•	 Torrfoder eller konserver som klarar 

rumstemperatur
•	 Vattenskålar och extra vatten 

Mediciner och hälsoprodukter
•	 Eventuella receptbelagda mediciner
•	 Första hjälpen anpassat för djur

Värme och trygghet
•	 Varma filtar, täcken och liggunderlag
•	 Leksaker eller andra saker som tryggar djuret
 
Transportmöjlighet
•	 Bur eller väska  – träna gärna djuret att vara  

i den i förväg
•	 Sele/halsband och koppel 

Hygienartiklar
•	 Kattsand, handskar och rengöringsmedel
•	 Bajspåsar

Identifiering
•	 Halsband med kontaktuppgifter
•	 Uppdaterad chipregistrering och  

eventuellt pass

Om du måste lämna hemmet – ta med djuret 
om möjligt. Annars, ha djuret i källarutrymme eller 
badkar, lämna mat, vatten och försök hitta någon 
som kan ta hand om det till dess att en eventuell 
fara är över. Tänk på att djur inte får följa med in i 
skyddsrum (undantag för assistanshundar).
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itta, här kommer Pierre!

Höstregnet öser ner under vårt 
besök i kohagen. Även om 
Håkan Bengtsson har närmare 
100 djur på sin gård, har han 
lärt sig namnen på flera av dem. 
Den nyfikna avelstjuren Pierre 
är en av dem.

Gården, som omfattar runt 100 hektar, 
ligger strax utanför Brunnby. De 
flesta markerna används till bete och 
foderproduktion, men det odlas även 
vete, maltkorn och sockerbetor. Liksom 
klöver och lusern (en baljväxt), som 
båda har den fördelen att de inte  
behöver kvävegödslas.

– Det är en trygghet att inte vara helt 
beroende av resurser utifrån. Man vet 
aldrig vad som händer med priser och 
tillgång i en nödsituation, säger Håkan. 
Ett modernt lantbruk kräver tillgång till 
diesel och el, vilka är några av de mest 
kritiska områdena på kort sikt. Det finns 
en viss dieselreserv på gården, men att 
lagra bränsle innebär både en kostnad 
och en stöldrisk.

Vattenförsörjningen är också avgörande: 
djuren klarar sig högst ett dygn utan 
vatten. Gården är kopplad till kommunalt 
vatten, men har även tillgång till en 
egen brunn på en annan fastighet och 
ett elverk som kan driva pumpar vid 
behov. Solceller är redan på plats, och 
batterilagring är nästa steg för att öka 
gårdens självförsörjning. 
  
När Håkan förra året opererade höften, 
fick han hjälp från grannar och vänner, 
vilket blev ett test på gårdens robusthet. 
 
– Det kändes tryggt att allt fungerade 
även utan mig. Det är viktigt att fler än 
en person vet hur saker fungerar. 
  
Han är ordförande i det lokala 
hushållningssällskapet och vill väcka 
beredskapstänket: 
 
– Vi behöver en ökning av produktionen 
i Sverige. En låg självförsörjningsgrad gör 
oss sårbara. Lantbrukarna blir äldre, och 
vi måste investera i framtiden. Sedan får 
vi gärna börja ta vara på hela djuret och 
äta alla delar. Det är faktiskt också en del 
av beredskapen. 

På gården är beredskap
en del av livsstilen 
För vissa av oss började beredskapstänket i samband 
med covid. För många lantbrukare var startdatumet 
2018. Den långvariga torkan den sommaren visade hur 
sårbart svenskt lantbruk kan vara. Håkan Bengtsson 
har byggt en gård som ska klara sig även när världen 
inte blir vad vi trodde eller hoppades.

Vi behöver en ökning av produktionen i Sverige.  
En låg självförsörjningsgrad gör oss sårbara. Lantbrukarna 
blir äldre, och vi måste investera i framtiden.”		

V A R  B E R E D D  –  I N T E  R Ä D D V A R  B E R E D D  –  I N T E  R Ä D D
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Visste du det här om Höganäs Energi?

Elnätspriserna i 
Höganäs är bland 
de lägsta i Skåne
Det visar Nils Holgersson-rapporten. 
Det har dock varit en prisökning de 
senaste åren och det beror främst 
på stigande materialkostnader, 
inflation samt högre avgifter från 
våra överliggande nät – faktorer 
som påverkar hela branschen.

2000 solcells
anläggningar
finns i Höganäs kommun.  
De producerar miljömärkt el. 

7500 personer 
handlar el lokalt
och har valt Höganäs Energi 
Handel som sin elleverantör. 

Vattnet i fjärrvär-
merören är grön-
färgat 
Detta för att kunna skilja 
en fjärrvärmeläcka 
från till exempel en 
dricksvattenläcka. 

23 kilometer 
långt är fjärr
värmenätet 
i Höganäs 
centralort
Höganäs Energi tar över fjärr-
värmenätet i Jonstorp från den 
1 oktober 2025 och detalj
planen för byn gör det möjligt 
att bygga ut fjärrvärmen. 1 440 kilometer 

elnätskablar  
har Höganäs 
Energi Elnät 
Till 2030 ska alla luftledningar 
vara nergrävda och det 
återstår endast 21 km. 

900 kilometer 
fiberledningar 
finns i Höganäs 
kommun 
till och med Kullens fyr har 
fiber indragen. 

100 timmar 
beredskap
Höganäs Energi är förberedd. 
Med stationära reservkraft-
verk, reservkraftverk på 
släpvagnar och extra bränsle
tankar kan vi hålla liv i stora 
delar av vårt fibernät i upp till 
100 timmar utan att behöva 
tanka reservkraftverken.

8 700 personer har 
laddat ner Höganäs 
Energis app 
I appen ser användarna  
bland annat sin  
elförbrukning, sina fakturor  
och badtemperaturerna  
i kommunen.  

SOLAR-PANEL

🔌

Tryggare med 
digital avläsning  
Har du fått din vattenmätare utbytt mot en digital variant? 
Om inte så kommer det att bli aktuellt framöver. Bytet 
handlar om trygghet, enkelhet och säkerhet.

öganäs kommun byter successivt ut analoga 
vattenmätare mot digitala. Det är en del av 
kommunens satsning på en mer hållbar, säker 
och effektiv vattenförsörjning. Hittills har 
vi bytt ut ungefär 3 500 vattenmätare och 
omkring 7 000 stycken återstår.

Den digitala vattenmätaren skickar 
automatiskt avläsningar till kommunen. 
Det innebär att du som fastighets
ägare slipper läsa av mätaren själv 
– och du betalar för vattnet du för-
brukar per månad.

Upptäcker läckor i tid
En stor fördel med digitala 

vattenmätare är att de kan 
upptäcka avvikelser i 

vattenförbrukningen, 
till exempel läckor. 
Det gör att kommunen 
kan agera snabbt  
och i vissa fall för-
hindra omfattande 
vattenskador.

– En gång kom en 
av våra tekniker 

ut till ett hus där 
en liten läcka hade 

pågått i månader. 
Ingen märkte något 
förrän hela källaren var 
förstörd. Hade de haft 
en digital vattenmätare 

hade vi kunnat fånga upp detta i tid, säger Therese 
Norrman Persson, driftschef på reningsverket och 
chef för teknikerna som åker ut och installerar digitala 
vattenmätare i Höganäs kommun.

Hon berättar att invånare som bytt säger att de 
känner sig tryggare med den nya tekniken, just för 
att läckor kan upptäckas i tid.

Snabb installation men viss förberedelse krävs
Installationen av den digitala vattenmätaren 
går snabbt och smidigt. För att bytet ska kunna 
genomföras krävs att det finns en mätarkonsol och 
fungerande ventiler. Om dessa saknas behöver en 
vvs-firma kontaktas, och då står fastighetsägaren för 
den kostnaden. Själva mätarbytet är kostnadsfritt.

Vill du veta mer?
Läs mer om bytet till digital vattenmätare på  
hoganas.se/vattenmatare eller kontakta Service
center på 042–33 71 00. 

En gång kom en av våra 
tekniker ut till ett hus där en 
liten läcka hade pågått i månader. 
Ingen märkte något förrän hela 
källaren var förstörd.”

Therese Norrman 
Persson, driftschef 
på reningsverket



Challenge pass

KULLA-
MANNEN 

WEEK

BADA 
I HAVET

GRILLA 
PINNBRÖD

GROTT
VANDRING

Hitta minst 
2 grottor på 
Kullaberg

”JAKTEN”

Samla skräp  
i naturen

HITTA NIMIS

Ta en bild vid 
”ingången”

LAGA MAT  
ÖVER ELD

LÄSKIG FILM

Se filmen på 
retroplattan

SPRING 
KULLAMANNEN 

KIDS

Den 31oktober

FOTA  
EN SÄL

BESÖK 
WIDDINGS 

VILLAS 
TRÄDGÅRD

Våga dig in  
på kvällen

JAGA  
KULLAMANNEN

Quiz på  
Kullaberg

BESTIG  
HÅKULL 

Ta en bild  
på toppen

HITTA 
KERAMIKRELIEF

i Höganäs hamn 
gjord av Christoffer

SOV I 
VINDSKYDD

MYSTERIET I 
STADSKÄRNAN

Hitta ord med 
UV-lampa och  
lös korsordet

K U L L A M A N N E N  W E E KK U L L A M A N N E N  W E E K
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Under förra årets Kullamannen Week vann 
11-årige Leo Borgström Challengepasset  
– 15 utmaningar för barn och unga där han 
klarade allihop. Förutom äran vann han 
100 Euronäs som gick till att köpa Lego.

oligast var turen 
nerför Nimis och 
uppför Håkull.

 – Det bästa var 
att jag hade med 
min styvpappa 
Jocke, som sprungit 

Kullamannen 100 miles. Han 
peppade mig hela vägen. Och så 
fikat som belöning, det gav mig 
motivation! Jag vill också tacka 
mina engagerade och peppande 
tränare på Mufasa Takewondo och 
Höganäs Muay Thai, de har gjort 
mig stark och vältränad. 

Men alla utmaningar var inte enkla.

– Att bada var svårast. Vattnet var 
iskallt och stegen ner jättekall. Min 
mamma sa ”du har gjort allt annat, 
fega inte ur nu”. Så jag doppade 
mig till slut. Men det blev inga fler 
vinterbad efter det, skrattar Leo.

Lite läskigt blev det också i en grotta.

 – Jocke gick väldigt långt in. Jag 
trodde den skulle kollapsa, den såg 

gammal ut. Men han kom ut igen.

Till andra barn som vill anta ut
maningarna i Challengepasset i år 
har Leo ett enkelt råd:
 
– Ge inte upp. Ha någon som 
pushar dig och ta med fika. Ett 
misstag jag gjorde var att tveka  
vid badet. Det är bättre att  
hoppa direkt.

Även Jocke tycker att Challenge-
passet är ett jättebra koncept för 
höstlovslediga barn. 

– Ett lov som troligtvis hade 
spenderats i soffan, blev tack vare 
Kullamannen Challengepasset ett 
aktivt och spännande lov.

Att springa 100 miles är däremot 
inget Leo planerar.

– Efter att ha sett fötterna på min 
Jocke efter loppet – nej tack! Men 
i år springer jag Kullamannen kids 
igen. Det är sista chansen innan 
jag blir för gammal, så det vill jag 
inte missa. 

Iskallt bad, grottor och fika som belöning 

✀
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Utmana dig själv och kryssa för varje aktivitet 
du gör. Chans att vinna 100 Euronäs!

När du har gjort så många utmaningar du vill 
och orkar lämnar du in ditt Challenge pass 
på Höganäs Kulturhus. Du kan också fota ditt 
pass och mejla bilden till visit@hoganas.se. 
Vi vill ha ditt pass senast den 3 november.

Tänk på att om du vinner behöver du kunna 
visa med bilder att du utfört utmaningarna, 

så glöm inte fotografera varje utmaning du 
klarar av!

Vi meddelar vinnaren via mejl under vecka 45. 
Lycka till! 

Namn:

Mejladress:
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Ett uppdrag för alla
Vill du göra något meningsfullt med din tid?  
Då kan du bli volontär i Höganäs.

Du kan bidra till trygghet, hjälpa någon 
med mobilen, samtala med nyanlända eller 
nattvandra. Det finns uppdrag för alla – oavsett 
tid, erfarenhet eller bakgrund. Du väljer själv 
hur mycket du vill engagera dig. 

Läs mer och anmäl dig på  
hoganas.se/volontar. Ingen kan göra allt – 
men alla kan göra något.

A K T U E L L T  I  K O R T H E TA K T U E L L T  I  K O R T H E T

Upptäck Funktionslotsen!
Är du förälder till ett barn med en 
funktionsnedsättning?
Då vill vi tipsa om Funktionslotsen – en ny digital 
tjänst som gör det enklare att hitta rätt stöd genom 
olika faser i livet. 

Genom Funktionslotsen hittar du information om 
stöd och hjälp och tips som kan vara värdefulla – till 
exempel när ditt barn ska börja skolan, delta i fritids
aktiviteter eller flytta hemifrån. Tanken är att det ska 
vara enklare att söka information och därmed också 
underlätta vardagen för dig och din familj.

Tjänsten är utvecklad tillsammans med föräldrar i 
Höganäs, av enbraplats.se och Höganäs kommun. 
Du når Funktionslotsen via hemsidan  
hoganas.se/funktionslotsen.

Testa teknik och smarta prylar 
för hemmet
En torsdagseftermiddag i månaden finns SmartVardag 
i Höganäs Kulturhus. Det är en plats där du kan 
testa enkel teknik och smarta saker som underlättar 
vardagen i ditt hem.

Det kan vara en dörrklocka med kamera, en mugg 
som lyser i mörkret eller något annat som gör att du 
kan leva självständigt och känna dig trygg. Du kan 
också få hjälp med din mobil eller platta.

Vid varje tillfälle finns det ett tema och du får träffa 
medarbetare från kommunen och näringslivet. I 
höst träffar du oss på SmartVardag den 23 oktober, 
20 november och 18 december klockan 12.00–15.00 
i Kulturhuset.

Följ Bruksgatans historia  
på elskåpen  
Sakta men säkert kommer Bruksgatan att omvandlas 
för att få tillbaka sin gamla, historiska karaktär och 
charm. I ett första skede ska tolv elskåp dekoreras med 
bilder från förr. Genom en kortare rundtur mellan 
elskåpen är tanken att bilderna ska ge invånare och 
besökare en bild av hur Bruksgatan såg ut förr i tiden.

Starta promenaden vid Gunnar Nilssons stråk där du 
kommer att möta tullmästare Gunnar Nilsson i elegant 
uniform, fortsätt till Sundsplan där de välbevarade 

husen finns kvar än idag, promenera längs Bruks
gatan och håll utkik i alla gathörn efter elskåp. I det 
historiska bildarkivet har vi hittat foton som vi har 
placerat ut på samma plats. En del hus och verksam-
heter finns kvar, men många har tyvärr försvunnit. 

Sugen på en elskåpspromenad? 
I centrala Höganäs finns redan elskåp med såväl 
historiska som konstnärliga bilder. Elskåpen som 
är smyckade med konst finns på Storgatan och 
elskåpen som visar Höganäs kända och monumentala 
byggnader finns på Storgatan och Köpmansgatan.

Vårt kranvatten: friskt, 
balanserat och prisat
Höganäs kommun har haft titeln Sveriges godaste 
kranvatten i fem år och i höst är det dags att tävla om 
utmärkelsen igen. Denna gång är vi dessutom värd för 
en av tio deltävlingar. Oavsett resultat vet vi att vårt 
kranvatten är något alldeles extra: friskt, balanserat 
och en självklar del av vardagen.

Visste du att…
•	 I Sverige förbrukar vi i snitt 140 liter vatten per 

person och dygn.
•	 Sveriges vattenverk producerar nästan 900 miljarder 

liter dricksvatten varje år.

Tullmästare Gunnar NilssonTorgdag (onsdag) på Sundstorget i juni 1949.  

Mer information finns på hemsidan: 
hoganas.se/smartvardag



Upplev Höganäs kulturella mångfald genom mat, gemenskap och 
inspiration. Den 15 november klockan 14.00–17.00 fylls Tivoli­
salen av doft, smak och gemenskap. Smaka på smårätter från 
olika kulturer tillagade av SFI och Enheten för flerspråkighet. 

Köp smakbiljetter på plats för 10 kronor/styck (minimum  5 biljetter). 

Smak
festen

15 november 14.00–17.00 
Tivolihuset, Höganäs

Arrangörer och samarbetspartners: Höganäshem, Höganäs Utvecklingscentrum (UC), 
Enheten för flerspråkighet, Höganäs bibliotek och SFI.

-


